

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 9064

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). — Martes 15 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Continuando el avance victorioso, nuestras tropas ocuparon las importantes ciudades de Alcañiz y Calanda

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón tropas legionarias ocuparon ayer el pueblo de Calanda. Hoy ha prosiguido nuestro victorioso avance. Después de rápido combate y de haber puesto en fuga al enemigo, dichas tropas legionarias ocuparon todas las alturas que rodean Alcañiz, así como esta importante ciudad.

Las demás columnas han ocupado también brillantemente los pueblos de Cantel de Cabra, Cañizar del Olivar, Gangallo y La Mata de los Olmos y los vértices Mata y Montalvo.

A la hora de dar el parte continuaba el avance.

El número de prisioneros, armas y material cogidos al enemigo por todas las columnas es elevadísimo. Hasta ahora se han contado más de 1.500 prisioneros, muchos de ellos extranjeros, entre los que figuran un comandante francés, el jefe de Estado Mayor de un Cuerpo de Ejército, el jefe de la División 72, José María Enciso, su jefe de Estado Mayor y dos jefes más, y se han cogido 6 piezas de artillería, más de 100 fusiles ametralladores, ametralladoras y depósitos de víveres, municiones y gasolina.

En el frente de Granada han sido atacadas hoy nuestras posiciones del sector de Motril, recientemente conquistado, siendo rechazado el enemigo, al que se causaron muchas bajas.

En combates aéreos han sido derribados 2 aviones "ratas" y 5 "Curtis" enemigos.

Salamanca, 14 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



Los niños de las escuelas gozan en Italia de la delicia de las interesantes transmisiones educativas que les dedica periódicamente la radio escolar

De interés para nuestros lectores

Periódicamente todos los domingos, y a partir del próximo, GACETA DE TENERIFE se verá honrada con la prestigiosa colaboración del gran patriótico católico Hmo. señor Delegado de Hacienda de esta provincia, don Valeriano P. Flores-Estrada, bajo el epígrafe: "Recogiendo valores dispersos".

Crónica de Spectator

Salamanca, 14.—Me toco, me paro, me descubro bajo esta costra de polvo de todos los caminos, puesto que los soldados de esta España inmortal que han podido ensanchar los rumbos de la Patria, me han cubierto a mí de este polvo de todos los caminos, como un aliento impalpable y eterno. Absorto en mi propia emoción, no sé todavía si la película que he rodado hoy es toda ella realidad, o se acerca tal vez al sueño o al viaje. Mi lagro: esta es la palabra apropiada a los esfuerzos maravillosos, y por supuesto indiscutible, de los soldados de España.

¿Adónde están hoy los soldados vencedores? Yo puedo decirlos que los he dejado en Alcañiz, que he recorrido sus calles con una emoción grandísima que no había sentido desde las jornadas heroicas de Santander y Asturias. Que puedo asegurar también que el ejército rojo no existe; es una quimera, es una ilusión, es un ente extranjero o nacional que se ha esfumado, o, más bien, que hemos triturado conscientemente para que el marxismo no aliente jamás en la España que nace.

Pero junto a esta emoción de la jornada más extraordinaria de la campaña aragonesa, quiero daros unos detalles breves de mi viaje de hoy. Por los caminos del triunfo voy a Híjar y desde allí a Albalate del Arzobispo, pueblos totalmente saqueados y robados por la horda puesta en fuga y donde hasta ayer se entregaron a toda clase de excesos y villanías. Ya en Albalate del Arzobispo resaltan las mujeres entubadas y hasta los niños, que cuando ven un papel de la propaganda roja recogido curiosamente por nosotros, nos salen al paso para gritarnos: "Matarlos, matarlos. Los que hicieron eso, han asesinado a mi padre." Y más lejos, otras mujeres que di-

jetivos. Además del pueblo citado nos hemos apoderado de buena cantidad de terreno fértil, con una serie de cortijos y caseríos. Operación breve, valerosa, fructífera y económica—porque apenas si hemos tenido bajas—, es la realizada por el ejército del Sur en la mañana clara de este domingo triunfal.

(PASA A LA PAGINA 4)

Habla el cronista oficial

Salamanca, 14.—Adelante, siempre adelante, con paso gigantesco. No hay tregua, no hay sosiego, ni un momento de respiro para el enemigo fugitivo. Nuestros muchachos sacan sus fuerzas no sabemos de dónde, pero es cierto que cada día superan las marcas de sus avances.

Hoy, al salir esta mañana de Híjar y llegar antes de las diez a Alcañiz, recorrieron 29 kilómetros con velocidad increíble y se educaron del pueblo en un asalto formidable, que no pudieron contener las unidades rojas que se habían quedado para defender aquella ciudad de importancia.

Por cierto que la aviación se ha apuntado otra victoria rotunda al sostener, alrededor de las nueve de la mañana, sobre el cielo de Alcañiz, un combate en el que intervinieron por nuestra parte 40 aparatos y alrededor de 60 del lado de los rojos. El combate fue duro y rápido, resultando verdaderas acrobacias y dió como resultado haber derribado cinco "Curtis" y dos ratas. Total, siete aparatos de los enemigos.

Signe siendo extraordinario el número de prisioneros que van cayendo en nuestro poder. Solamente la división de Caballería llevaba hechos en la noche de ayer 2.000, todos ellos con su armamento e impedimenta. Las demás divisiones igualmente han realizado verdaderas levas, hasta el extremo de que puede asegurarse que hemos destruido de nuevo lo menos seis divisiones al enemigo.

El avance del día de hoy ha consistido en haber alcanzado la línea del río Guadalupe, ese río que se une al Ebro por encima de Caspe y que forma una línea paralela con el Mediterráneo a corta distancia.

Son ya cerca de 100 kilómetros de profundidad lo liberado por los soldados de España en

seis días de constantes operaciones. Sólo con esto y añadir que la anchura de este avance alcanza 50 kilómetros, como término medio, da idea del esfuerzo gigantesco y único que están realizando las tropas de Franco. Así es de grande el entusiasmo que se registra por todos los campamentos y pueblos recién conquistados. El alborozo de las tropas no tiene límites y cuando los jefes creen que van a pedir algún día de descanso y se les consulta sobre el estado de sus tropas, se indignan y responden: "De ninguna manera. Si nuestros soldados superaran que estamos buscando una sola hora de reposo perderían toda

la fe que tienen puesta en nosotros."

Yo no sé hasta cuando va a durar esta resistencia, pero, desde luego, aseguro que el aliento de los nuestros crece por segundos y no se le va a ir a su pujanza. Las páginas de gloria que llevan escribiendo en estas últimas semanas son de tal altura que no encuentro otras con que compararlas en toda la campaña.

Nuestras bajas siguen siendo escasísimas, porque sólo esporádicamente en alguna que otra operación el enemigo se decide a ofrecernos resistencia.—EL TEBIB ARRUMI.

Crónica de Javier de Navarra

Málaga, 13.—Triunfos en Aragón y triunfos en el Sur para el Ejército español, hasta la victoria definitiva que se acerca a grandes pasos.

Hemos aprovechado el domingo para una operación de recificación a vanguardia en el frente de Motril, que ha tenido un resultado más lisonjero que el esperado.

Por la mañana iniciaron nuestras columnas el avance hacia la posición del Conjuro. La niebla favoreció a las fuerzas de España, permitiéndolas descolgarse hasta el mar, tomando los Llanos de Carchuna. El enemigo hizo alguna resistencia, pero fué vencida fácilmente.

El ataque de los nuestros en la misma orilla del mar, a bayoneta calada y bombas de mano, que manejaban nuestros granaderos con su peculiar maestría, hizo huir a los rojos hacia dentro, conquistándose seguidamente el pueblo de Calahonda. Los jefes y comisarios no tuvieron tiempo de huir y fueron todos hechos prisioneros. Tampoco pudieron obligar a la población civil a evacuar el pueblo, y éste, al ver a los soldados de España, y a nuestra bandera, los recibió con grandes ovaciones.

Inmediatamente nos pudimos dar cuenta del destrozo que habían causado los rojos, pues todas las personas de orden las sacrificaron hacia tiempo. La iglesia se encuentra convertida en muladar.

Nuestras tropas siguieron avanzando y han rectificado la línea en una extensión de 50 kilómetros cuadrados que han quedado completamente en nuestro poder.

Al enemigo se le han hecho gran cantidad de bajas, y una división ha quedado materialmente diezmada. Es incalculable la cantidad de municiones y

fusiles cogida al enemigo. Se hallan en proporción con el enorme quebranto que el enemigo ha sufrido, quedando además en nuestro poder el pueblo de Calahonda.

Como algo digno de mención debo comunicar que, a las dos horas de tomar posesión del pueblo de Calahonda, en la costa andaluza, se ha reanudado la vida civil, restableciéndose la normalidad y formándose listas de falangistas en seguida.

Antes del mediodía quedaron completamente conseguidos los ob-

jetivos. Además del pueblo citado nos hemos apoderado de buena cantidad de terreno fértil, con una serie de cortijos y caseríos.

Operación breve, valerosa, fructífera y económica—porque apenas si hemos tenido bajas—, es la realizada por el ejército del Sur en la mañana clara de este domingo triunfal.

GOBIERNO CIVIL

SALUDO DEL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL AL PUEBLO TINEFENO

En la tarde del pasado sábado dirigió el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia por el micrófono de Radio Club Tenerife las siguientes palabras de salutación al pueblo tinerfeño: "Unas palabras, las suficientes para saludar a toda la provincia y pedir a todos que continúen en su colaboración para el logro de la España Una, Grande y Libre, deseando que cada cual haga frecuentemente examen de conciencia y medite sobre el esfuerzo que aporta a la Causa Nacional, pues no se trata sólo de gritar Arriba España, con palabras que el viento lleva, sino de subirlos sobre nuestros hombros por las rutas del Imperio."

El nuevo Estado tiene medios suficientes para que sea una realidad la Patria, el Pan y la Justicia, y yo, como representante en la provincia, espero una vez más de los tinerfeños sus muestras de patriotismo, laborando por España con la fe en el Caudillo, uniéndose en un ejemplo, y con la memoria fija en los que desde los luceros nos dan centinela y ejemplo.

Por la España Una, Grande y Libre, por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco. ¡Arriba España!"

VISITAS

En el día de ayer cumplimentaron al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, el secretario de la Junta del Puro Obrero, el Coronel auditor de Guerra delegado de Orden Público señor Otero y don Eusebio Ramos.

DE UN BANDO

El señor Gobernador civil manifestó ayer tarde a los periodistas que habiéndose interesado algunas personas de esta provincia por los detalles de un Bando que sobre moralidad se dictó en la provincia de León, fue dicho Bando fué dado por su antecesor en aquel Gobierno civil, don Carlos Rivas,

HONRAS FUNEBRES POR LAS VICTIMAS DEL CRUCERO "BALEARES"

A fin de que el mayor número de ciudadanos pueda asistir a las honras fúnebres que se celebran mañana, martes, a las diez horas en la iglesia de la Concepción, por los héroes marinos del crucero "Baleares", dispongo que el comercio cierre durante todo el tiempo de la ceremonia, como también las distintas oficinas y dependencias oficiales.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de marzo de 1938.

JUNTA

La primera autoridad civil reunió ayer en su despacho a la Junta de Exctracción de capitales.

DEVOLVIENDO UNA VISITA

El gobernador civil hizo ayer viaje a la vecina ciudad de La Laguna, para devolverle la visita que le hizo el Obispo de esta Diócesis.

Portugal

Acaba de llegar a Salamanca el enviado especial del Gobierno portugués ante el Gobierno de nuestro Generalísimo.

Tanto a su salida de Lisboa, como a su llegada a Salamanca, el doctor Teotónio Pereira ha recibido el caluroso homenaje de felicitación y simpatía de ambos países.

Bien lo merece la egregia personalidad del Enviado, que trueca su cartera ministerial por la representación augusta de su Patria en este solemnisimo momento histórico.

Por eso, desde las fibras más íntimas de nuestra alma, brotan incontenibles las mismas palabras de felicitación y simpatía, que resonaron primero en Lisboa y más tarde en Salamanca.

Pero por encima de todo homenaje personal, siquiera sea este tan merecido como el que se tributa al doctor Teotónio Pereira, vibra en todas estas manifestaciones españolas y lusitanas un constante y encendido intercambio de fraternidad entre los dos grandes pueblos peninsulares.

Más aún. No se trata solamente de la simpatía de Portugal hacia España y de España hacia Portugal, sino también de la coincidencia feliz de ambas Naciones en un mismo destino histórico y de la identificación hispano-lusitana en una misma Cruzada salvadora.

El instinto certero de españoles y portugueses les hace ver cómo renace al cabo de los siglos la Era imperial de nuestro Siglo de Oro.

Antaño, eran las gestas épicas del descubrimiento americano, las rutas misteriosas del Cabo de Buena Esperanza, los reinos

legendarios del Preste Juan y de los príncipes indostánicos, la vuelta al Mundo iniciada por un portugués ante el Gobierno de nuestro Generalísimo.

Magallanes y Javier simbolizaron entonces la unión hispano-lusitana.

Franco y Salazar simbolizan ahora la misma unión que perdura a través de los siglos y que señala en el horizonte de la Península el alboror esplendoroso de una nueva Era de Imperio para los países hermanos.

Ahora, como entonces, España y Portugal unidas en una misma empresa civilizadora, conservan, no obstante, su propia personalidad y su plena soberanía.

Nada de absorciones ni de re-nunciamentos.

Precisamente el enemigo contra quien luchan unidos Portugal y España es el Internacionalismo marxista que borra las legítimas fronteras de los pueblos y enciende entre los individuos la suicida lucha de clases.

Bajo una mentirosa apariencia de unión, el marxismo promueve en la Tierra la más desagregadora de todas las desuniones.

En cambio, Portugal y España, sobre la base nobilísima y natural del más escrupuloso respeto a la soberanía de ambas Patrias, promueve la más estrecha unión en el amor y en el destino.

El Internacionalismo marxista es la mentira, la desunión y la guerra.

El Nacionalismo hispano-portugués es la verdad, la unión y la paz.

DOMINGO DE ARRESE

Un ruego

El Batallón 284 nos suplica, por medio de su capellán don Santiago Megido, que hagamos público su deseo de una imagen o cuadro del Santísimo Cristo de La Laguna para entronizarlo en una capilla construida por los solicitantes en el frente donde se hallan.

Accedemos gustosos a este ruego del Batallón 284, haciendo saber a las personas que deseen donar dicha imagen o cuadro, que pueden remitir a la dirección de GACETA DE TENERIFE, Plaza de la Constitución número 10, teléfono 197.

Llegada de una expedición

Según comunica el jefe de la partida expedicionaria de fuerzas, por telegrama recibido en la Comandancia General, ha llegado sin novedad a su destino dicha última expedición.

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA

OLHAR A LOS NIROS ROBUSTOS Y SANOS

Nota

Salamanca, 14.—Radio Burdeos ha dicho esta mañana que la ofensiva de Aragón era provocada por Mussolini, que a cambio de su aprobación al Anschluss, había recibido la seguridad de Hitler de que tendría su aquiescencia para llevar a cabo una invasión en España. Como se ve, Radio Burdeos ha dicho una insensatez.

Uno de los postulados de la España que renace es la de la unidad de sus tierras, por la que los mejores hombres españoles dieron su vida. La independencia de España, téngalo por seguro Radio Burdeos, será un hecho; aunque esto desespere a muchos de su oyentes, España no será como ellos y sus amos hubieran deseado.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

Información local



VIAJEROS

De Las Palmas llegaron don Paul Henning, don Antonio Navas, don José Suárez Ponce, don Aurelio Moray Rodríguez, don José Martín, don Carmen Guerrero Matas, don Francisco Hernández Hernández, don José Medina García, don Simón Hernández Torres, don Domingo Negreñ Nibia y don Rosario Morales, don José Alcide Suárez, don Vicente Santana, don Alfonso Sánchez, don José Cabrera, don Germán Martínez, don Daniel Ripol Noble, don Manuel Foigueri Angelsell, don Estanislao A. Brotons, don Sixto García Rodríguez y don Brígida Martín Machín.

También llegaron de Las Palmas don Ana Pérez Risco, don Manuel Jordán Franchy, don María Luisa Barrera, don Alberto Varga, don Agustín Hernández, don Esteban Domínguez, don Teresa Bautista Pérez y don Adolfo Gutiérrez.

Igualmente vinieron de la vecina isla don Salvador Jiménez Cabrera, don Martín Sureda Armas, D. Agustín Espino Ruiz, don Imeldo Rodríguez, don Victoriano García, don Juan García Vega, don Juan Jorge Espinosa, don Francisco Reyes, don Manuel Díaz Álvarez, don Pablo Mederos Álvarez, don Pedro García, don Victoriano González, don Leandro Arenchibia y don Carmen Cabrera Cabrera.

Para Arrecife hicieron viaje don Néstor de Armas, don José Herráiz, don Antonio González, don Bernabé Expósito, don Adela Martín, don Rosario Díaz, don Domingo Rodríguez, don Juana Pineda y don Rafael Fuentes.

De Santa Cruz de la Palma llegaron don Bernabé Expósito, don Quirico Pérez, don Miguel Sánchez, don Antonio Acosta, don Ramón Hidalgo, don Fernando del Castillo, don Martín Al. Pérez, don Rosa Peña, don María Gutiérrez, don Sebastián Casañas y don Gonzalo Díaz.

También llegaron de La Palma don Mario Quintana, don Enrique Quintero, don Francisco Toledo, don Valentín Gutiérrez, don Julián Brito, don Carmen Ascano, don Manuel Hernández, don Manuel Trujillo, don Antonio Castro, don Celedonio Rodríguez, don Mario Rodríguez, don Manuel Negrín, don Antonio Santos, don Benito Piñero, don Pedro Santos, don Antonio Marichal, don León Cabrera, don José Perta y don Manuel Hernández.

Escuela de Arte

Por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia nos ha sido enviada con un atento saludo la suma de 25 pesetas para el Hospital de Niños de esta capital, cuya cantidad entregamos íntegramente a la citada benéfica Institución, aparte de la liquidación correspondiente al espectáculo que esta sociedad celebró en la noche del sábado pasado, en el teatro Guimera.

Escuela de Arte, en nombre de los niños necesitados que son atendidos en el Hospitalito, y en el suyo, agradece muy sinceramente a la primera dignísima autoridad civil de la provincia su raso patriótico y humanitario.

Taller Patriótico de Falange

AVISO URGENTE

Para informarles de un asunto urgente muy interesante, relacionado con el Servicio Social, se cita a las operarias del Taller Patriótico de Falange para hoy, martes, día 15, a las cuatro de la tarde, en el local del Taller.

CINE NUNANCIA

El próximo "Miércoles de Moda" se celebrará el acostumbrado festival a beneficio del Taller Patriótico de Falange; se ro dará una interesante película de la Cifesa protagonizada por Imperio Argentina, y en el Fin de Fiesta debutará como recitadora la niña Dulce María Vela Murillo, que dará a conocer, entre otras composiciones, un Romance escrito expresamente para los Talleres por el poeta tinerfeño Francisco Izquierdo.

Mañana publicaremos el programa completo de tan atrayente espectáculo, para el cual hay gran demanda de localidades que pueden recogerse en el local del Taller, teléfono 6-6-9.

Vapor Irutero

El vapor "Ario" tomará la fruta que para Sevilla se presenta a su costado desde el mediodía del miércoles de la presente semana hasta el mediodía del jueves siguiente, 17 del actual.

La excursión al Puerto de la Cruz de los aspirantes de la Juventud Católica

Con un entusiasmo indescribible se llevó a cabo la excursión organizada por la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Tenerife.

A la hora anunciada partió del local de la Juventud de esta capital la "guagua" que había de conducirlos, recogiendo a su paso varios niños que en unión con los de La Laguna, habían de asistir al acto. Llegaron un poco antes de las diez, hora en que empezó la Misa, comunicando en ella cerca de 600 niños. Una vez terminado se dirigieron a desayunarse en el sitio que se les había indicado, sirviéndose el desayuno las chicas de Auxilio Social, que se desvivieron por atenderlas. A continuación tuvieron un espectáculo de cine donde se exhibió una película, que por cierto, no era muy propia para niños. Terminado, marcharon a la playa de Martínez donde se les sirvió un succulento almuerzo. Un sol esplendoroso acariciaba a los chicos que gozaban con verdadero placer, parecía que poseían un rayito de cielo que les regalaba el Creador.

Acto seguido se celebró un hermoso espectáculo en el teatro Topham, con asistencia del Ilmo. señor Obispo, hablando el presidente de los Aspirantes, de dicho pueblo y representándose varios números muy atractivos, y por último el Rvdo. P. De la Vega, cerró el acto con unas hermosas consideraciones que fueron premiadas con una calurosa ovación.

Después se organizó una manifestación que terminó en la iglesia parroquial, y luego tuvo lugar una Hora Santa con asistencia también de nuestro amadísimo Prelado, que explicó desde la cátedra sagrada con la elocuencia en él característica la finalidad de los actos que se habían tenido y terminó dando su bendición.

Los excursionistas se dirigieron a sus respectivos coches regresando satisfechos de lo bien que habían pasado el día.

FUTBOL

LA SELECCION DE TENERIFE A LAS PALMAS?

Una noticia que agrada a los que sentimos el deporte balompedico. No penséis que se trata de descubrir un mundo; pero sí nuevos triunfos para los voluntarios e incansables organizadores—son varios según nos han dicho—del esperado acontecimiento deportivo entre las selecciones de Las Palmas y Tenerife.

Esta vez no será en Tenerife. Se celebrará en el "Stadium Pepe Gonzalez", bajo otro ambiente muy distinto al de épocas pasadas. Hoy se resolverá la incógnita del último encuentro, en el que las citadas selecciones quedaron empatadas. También tenemos que pensar que el mensaje cariñoso que el once tinerfeño entregará a nuestros hermanos de la isla de Gran Canaria, es de afecto y bondad ante el pueblo que ha sabido resurgir a tiempo en medio de la tragedia que asolaba a España y que creaba el odio hasta en el hogar familiar. Otro rasgo muy simpático, digno de mención, tendrá lugar el próximo domingo. La embajada tinerfeña de encuentro, una vez celebrado el encuentro, en la tumba del malogrado e inspirado pintor, gloria del arte de "Goyas" y "Velázquez", Néstor de la Torre, el magnífico ramo de flores que los representantes del combinado canario se proponen entregarles.

En próximas ediciones daremos más detalles de tan deseado acontecimiento deportivo.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SUBASTA

El día 27 de marzo, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Entidad, calle de Pérez Galdós núm. 9, tendrán lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de marzo de 1938.—El director, J. A. Rumeu.

VITABANA ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS REQUISITO

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Junta Provincial de Precios

TASAS

Lentejas.—Los cien kilos con salida, 151'45; en plaza, 152'00; al detall, 1'65 kilo.

Leche condensada "La Pastora".—Caja de 48 botes, con salida, 53'00; en plaza, 54'10; al detall, 1'25 bote.

Leche condensada "Joven Holandesa".—Caja de 48 botes, con salida, 54'00; en plaza, 55'10; al detall, 1'30 bote.

Bacalao noruego.—El kilo con salida, 2'35; en plaza, 2'35; al detall, 2'85.

Aceite puro de oliva "Gitana".—Caja de 4 latas de 5 kilogramos con salida, 128'00; en plaza, 137'00; al detall, 37'50 lata.—Caja de 2 latas de 25 kilogramos con salida, 149'00; en plaza, 161'25; al detall, 90'00 lata.

Aceite puro de oliva refinado.—En bidones los cien kilos con salida, 280'00; en plaza, 306 con 60; al detall, 3'10 litro.

Aceite de oliva extrafino.—En bidones los cien kilos con salida, 299'50; en plaza, 325'10; al detall, 3'40 litro.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 12 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Repero de Caridad de Santa Victoria

Se recuerda a las socias de esta Asociación que la Junta General reglamentaria tendrá lugar hoy, martes, 15 de marzo, a las cuatro de la tarde, calle Juan de Padrón, 10.

Telégrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos los telegramas siguientes:

María Real, Alvarez Lugo, 20. Teresa Dávila, Rambia Benitez de Lugo, 32.

Juan Méndez Dorta. Juan Pérez, Lucas Fernández Navarro, 25.

María Reyes, San Telmo, 18. Rogelio Rovelo Rodríguez, Calle Noria.

Carmen Herrera. Máximo Martín, San Telmo, 20. Guadalupe Clemente, Viera y Clavijo.

Leonarda Alayón. Manuela Pérez, Canales Bajías, 7.

Juana Camejo Brito, Los Lavados.

Juan Yanes, Molinos, 14. Isabel Hernández Báez, Castaño, 33.

EL PUERTO

ENTRADAS

"Gomera", español, de Las Palmas.

"María Bonnat", español, de Las Palmas.

"Bore VIII", finlandés, de Buenos Aires.

"León y Castillo", español, de Las Palmas.

"Bravo I", español, de Bilbao.

"Bore VIII", finlandés, para Rotterdam y escalas.

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

Por la presente se cita a todas las camaradas para que se encuentren debidamente uniformadas hoy, a las nueve de la mañana, en Falange Femenina, 25 de Julio núm. 9, al objeto de asistir a los funerales que se celebrarán en la Iglesia de la Concepción por los heroicos caídos del "Baleares".

Saludo a Franco. ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife 15 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de la jefe local, la delegada de población, Julia Padrón.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA MILITAR DE MILICIAS

Todos los camaradas de la primera centuria con sus respectivos jefes y la primera Falange de la segunda, comparecerán en el campo de los Flechas a las nueve de la mañana del día de hoy para asistir a los funerales de los tripulantes del crucero "Baleares".

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Comandancia General

ORDEN DE PLAZA DEL DIA 14

Hoy, 15 del actual, a las once horas, se reunirá la Junta de Edificios Militares compuesta por el Sargento Mayor de Plaza en mi representación, un funcionario de Ingenieros, uno de Intendencia y otro de Intervención nombrados por sus jefes respectivos con el fin de que por la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Canarias se haga entrega a la Plaza del Barracón dormitorio y local para el Grupo Motor eléctrico terminado de construir en el Campamento de Instrucción y Tiro del General Franco.

A continuación serán entregados por la Plaza dichos locales al jefe del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, o al jefe u oficial en quien delegue, haciéndose las oportunas anotaciones en el inventario y levantándose el acta correspondiente de la que me remitirán triplicado ejemplar.

El general gobernador militar, MORENO.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Registro de esta Comandancia General del señor don Agustín García y García para informarle de un asunto que le interesa.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

Ultimamente han sido asistidos en este benéfico Establecimiento, las siguientes personas:

Dolores Fuentes, de 55 años, domiciliada en el barrio de la Salud, que presenta herida por mordedura de perro en el tercio inferior de la pierna derecha. Leve, salvo complicaciones.

José Fajardo Expósito, de 17 años, domiciliada en La Laguna, presenta erosiones en distintas partes del cuerpo. Leve, salvo complicaciones.

Mateo Martín Afonso, de 58 años, con domicilio en Garachico; se le extrajo un cuerpo extraño en el tercio medio del antebrazo izquierdo. Leve, salvo complicaciones.

Miguel Trujillo, de 13 años, domiciliado en San Antonio, 10, presenta herida contusa en la región temporal izquierda. Leve, salvo complicaciones.

Agustín Santana Pérez, de 9 años, con domicilio en el barrio del Perú, 1, que presenta erosiones en distintas partes del cuerpo. Leve, salvo complicaciones.

María Pérez Castro, de 50 años de edad, domiciliada en San Lucas, 38, que presenta herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Leve.

Consulado de Portugal

ESTE CONSULADO HA INSTALADO SUS OFICINAS EN LA CALLE DE ALVAREZ DE LUGO, NUMERO 9. PRIMER PISO.

EDICTO

Don Emilio Gutiérrez Salazar, alcalde presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de San Cristóbal, de La Laguna,

HAGO SABER: Que con motivo de necesitarse en Sevilla unos 1.900 OBREROS AGRICOLAS para trabajos de plantación de arroz, el Ilmo. señor Jefe Nacional de la Oficina Central de Colocación Obrera ha dispuesto que sean cubiertas dichas colocaciones por los OBREROS AGRICOLAS CANARIOS EN PARO FORZOSO.

Los jornales mínimos que percibirán los expedicionarios son de 7 pesetas, irabado en seco; 8'50 pesetas trabajo en agua, arranque; 9'50 pesetas plantación; y 10 pesetas abono.

A la terminación de tales trabajos, la mitad de los obreros tendrán ocupación fija, y el resto hallará fácil acomodo en las regiones del Sur de España, donde escasea la mano de obra.

A tal fin, esta Alcaldía advierte a los OBREROS AGRICOLAS de este término, que los que deseen inscribirse en la primera expedición (unos 400 en toda la provincia) deberán presentarse inmediatamente en esta Oficina de Colocación Obrera, donde se les informará detalladamente de cuantos datos desearan conocer relacionados con dichas colocaciones, haciendo saber de antemano que sólo pueden inscribirse los que figuren en este Registro como OBRERO AGRICOLA EN PARO FORZOSO.

San Cristóbal de La Laguna, 12 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Marzo 15 Martes 8 Gregorio Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Miércoles, 16.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho en el altar de la Virgen del Carmen, por encargo de don Joaquín Zerolo, que en paz descanse. Aniversario.

Misa cantada a las ocho y media, por encargo de don Felicia Rodríguez, viuda de Llobet, en el altar de Jesús Nazareno.

A las seis de la tarde, Santo Rosario. A continuación se cantará el Nombre a Jesús Nazareno.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Miércoles, 16.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de don Carmen Revilla, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa de promesa a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, encargo de don Emilia Oliver.

A las ocho y media, Misa rezada, por el alma de don Ana Barrino, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por el alma de don Fernando Zerolo, que en paz descanse.

Sucesos

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió en esta capital un lamentable accidente de la circulación, que por fortuna no tuvo mayores consecuencias.

Cuando bajaba el camión de la matrícula de Tenerife, número 5.131 por la Avenida de Bélgica, se le rompió el eje de las ruedas traseras, quedando volcado por su lado derecho y sufriendo averías de considerable importancia.

Por suerte, no hubo que lamentar desgracias personales.

IMPORTANTE INCENDIO EN LA LAGUNA

A las siete menos cuarto de la tarde del domingo último se advirtió que en la casa número 10 de la calle de San Agustín, de la vecina ciudad de La Laguna, propiedad de don José Melo y Novo, existía fuego, al parecer de importancia, dadas sus características, por tratarse de un inmueble de construcción antigua contiguo a otros de idéntica estructura.

Inmediatamente se advertido el fuego acudieron numerosos soldados y público que en aquel momento paseaba en la plaza del Adelantado, y el comandante de aquella ciudad, don Andrés Hernández, dispuso la salida de una patrulla de soldados de Artillería para coadyuvar a la extinción del incendio y el mantenimiento del orden, para lo cual fué acodada aquella manzana de casas.

También acudió una sección de la Cruz Roja y fuerzas de la Guardia civil y municipal, quienes colaboraron a la total extinción del siniestro. Asimismo acudieron las autoridades y el Cuerpo de Bomberos de esta capital, cuya intervención no fué necesaria por haberse sofocado el incendio en un tiempo relativamente limitado.

Dadas las características que tomó el incendio desde los primeros momentos fué necesario el desalojar las habitaciones contiguas de los edificios adyacentes, principalmente de la antigua Normal de Maestras, hoy Colegio Politécnico, donde existía un abundante material de laboratorio.

El incendio parece que fué motivado por unas chispas que prendieron en el techo de lea, por lo que se corrió con gran rapidez a las demás dependencias de la casa, costando múltiples esfuerzos su extinción, dado el fuerte viento que reinaba el domingo en La Laguna.

Es digno de hacerse notar la actuación del falangista señor González Ferrera, quien fué de los primeros en acudir y que con gran riesgo trabajó con denodo y efectividad hasta que el fuego, una vez localizado, quedó completamente extinguido a las ocho de la noche.

OTRO INCENDIO

A las diez de la noche del domingo se produjo un incendio en un solar de la Rambla de Pu-

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Fernando Zerolo Fuentes CAPITAN DE INGENIEROS FALLECIO EN MADRID EL 16 DE MARZO DE 1937 Su vida, hermanos y demás familia, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor, favor que agradecerán profundamente. Las misas que se celebran mañana, día 16, en las parroquias de San Francisco, a las ocho y media, en la Concepción a las ocho, en la iglesia del Pilar a las ocho, y en las Siervas de María a las ocho, serán aplicadas por su eterno descanso. Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1938.

Banco de Crédito Local de España

AVISO A LOS TENEDORES DE VALORES EMITIDOS POR ESTA INSTITUCION

Ultimada la primera fase de la labor ordenadora que ha venido efectuándose por este Banco, al amparo de las órdenes de 7 de julio y 24 de septiembre de 1937 y análogos efectos de lo prevenido en la orden de 9 de enero del mismo año, se ruega a los señores accionistas, cedulistas o tenedores de bonos, concurran a la entidad bancaria en que habitualmente hacia efectivos los dividendos y cupones correspondientes a dichos valores o a cualquiera otra oficina bancaria de las de su residencia actual, para proceder al estampillado de los referidos valores emitidos por el Banco, a cuyo fin queda abierto un plazo de treinta días a partir del 15 de marzo.

Valladolid, 15 de febrero de 1938. II Año Triunfal. — Por acuerdo del Consejo de Administración, el secretario, SANTIAGO BASANTA SILVA.

Aviso a los embarcadores de Tomates

S.O.I.V.R.E.—Comisión de Exportación

En vista de la reacción favorable y buena demanda de los mercados consumidores y de la información agrícola que se recibe de la producción, se amplía autorización para la próxima semana (del 14 al 20 de marzo) el embarque a todos los países del tamaño MP sin limitaciones. Para todos los mercados menos Inglaterra y Alemania, los MG y G.

La inspección del muelle rechazará la fruta que no sea de primera calidad, incluso para la Península.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero-jefe provincial, JOSE BLANC MUSSO.



ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

ANUNCIOS BREVES

PENALES, ULTIMAS VOLUNTADES; facultades contra reembolso GESTORUM-NACIONAL. Apartado 37. Urgentísimos. Dirección telefónica "GESTOTUM".—VITORIA.

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38. Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Salida, 18 (Tanque absojo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE ALQUILAN, con o sin muebles, dos habitaciones a caballeros solos o matrimonio sin niños. Informes, en esta Administración.

VITABANA ES DE FACILISIMA DIGESTIBILIDAD

VITABANA ES DE FACILISIMA DIGESTIBILIDAD

Ante la promulgación de la Carta de Trabajo española

'La Carta Fascista del Lavoro' y la expansión mundial de la idea corporativa

(Conclusión del I)

Si desde la orilla del Tajo pasamos a las riberas del Danubio, y precisamente a la República...

En el nombre de Dios omnipotente, del cual desciende todo derecho, el pueblo austriaco recibe la presente constitución...

Los instrumentos de esta organización son, al igual que en el sistema italiano, las asociaciones profesionales...

La colaboración verdadera entre unos y otros no tiene lugar por clases. Las asociaciones sindicales son consideradas asociaciones corporativas...

De ahí que actualmente los movimientos corporativos suizos, llamados 'corporativismos de asociación'...

Los grupos más activos en la formulación de tales 'corporativismos de asociación' son indudablemente los católicos...

va ha desembocado ya en el plano constitucional y ha dado al nuevo tipo de Estado Federal una serie de órganos representativos...

El ordenamiento corporativo austriaco que brevemente hemos examinado, nos hace pensar que la nueva Austria, en su difícil y atormentada vida nacional...

Una solución muy semejante a la preconizada por el Fascismo para resolver los problemas sociales que hoy ocupan al mundo...

Para el 'Front National' (Nacional Front en la Suiza alemana, la palabra Corporación significa reorganización del Estado...

De ahí que actualmente los movimientos corporativos suizos, llamados 'corporativismos de asociación' para recalcar su diferencia sustancial con los realizados bajo la égida del Estado...

Los grupos más activos en la formulación de tales 'corporativismos de asociación' son indudablemente los católicos...

El Dr. Hofstetter, el abate Savoy, el profesor Lorenz se han hecho promotores de movimientos que intentan realizar, con algunas diferencias entre sí...

Existen además el movimiento 'Unión Corporativa Suisse' que cuenta ya con dos federaciones corporativas en los Cantones de Friburgo, Berna, Wallis, Nuenburg...

El 'Front National' (Nacional Front en la Suiza alemana, la palabra Corporación significa reorganización del Estado...

LOS TESOROS

Oro en metal y oro en sangre

ORO QUE NO RELUCE

Palpita. Corre. Hierve. No es oro fundido en lingotes, ni troquelado en moneda. Vive en la calle, en el hogar, en el campo...

Es la sangre. Son las vidas. En ellas tiene una Patria la gran reserva, su mejor tesoro. De manera enérgica y concisa...

Es oro, éste de sangre y de vitales, que vale más a una Patria que el metal. Benito Mussolini, desde el comienzo de su tarea...

Mira Mussolini al futuro, al pronunciar estas palabras. Resuena su voz con la violencia del estruendo de un cañón...

He aquí, pues, demostrado como también en la democrática Suiza han sido sentidos los delicados problemas de la hora presente...

También en la política social húngara, como en la de las naciones eminentemente democráticas, aparecen claros los reflejos...

Existen además el movimiento 'Unión Corporativa Suisse' que cuenta ya con dos federaciones corporativas en los Cantones de Friburgo, Berna, Wallis, Nuenburg...

LOS TESOROS

ORO QUE NO RELUCE

Palpita. Corre. Hierve. No es oro fundido en lingotes, ni troquelado en moneda. Vive en la calle, en el hogar, en el campo...

Es la sangre. Son las vidas. En ellas tiene una Patria la gran reserva, su mejor tesoro. De manera enérgica y concisa...

Es oro, éste de sangre y de vitales, que vale más a una Patria que el metal. Benito Mussolini, desde el comienzo de su tarea...

Mira Mussolini al futuro, al pronunciar estas palabras. Resuena su voz con la violencia del estruendo de un cañón...

ces y en sus varios aspectos técnicos, la política social italiana, y como ella se dirige a reglamentar las relaciones de trabajo...

También en la política social húngara, como en la de las naciones eminentemente democráticas, aparecen claros los reflejos...

Existen además el movimiento 'Unión Corporativa Suisse' que cuenta ya con dos federaciones corporativas en los Cantones de Friburgo, Berna, Wallis, Nuenburg...

LOS TESOROS

ORO QUE NO RELUCE

Palpita. Corre. Hierve. No es oro fundido en lingotes, ni troquelado en moneda. Vive en la calle, en el hogar, en el campo...

Es la sangre. Son las vidas. En ellas tiene una Patria la gran reserva, su mejor tesoro. De manera enérgica y concisa...

Es oro, éste de sangre y de vitales, que vale más a una Patria que el metal. Benito Mussolini, desde el comienzo de su tarea...

Mira Mussolini al futuro, al pronunciar estas palabras. Resuena su voz con la violencia del estruendo de un cañón...

GACETA DE TENERIFE Imprenta Católica Plaza de la Constitución, 10.-Teléfono 157

OFRECEMOS: Carteras de papel y sobres, en distintos tamaños. Paquetes de 100 cartas. Blocks de cartas. Sobres de oficio, color amarillo, primera calidad.

Fábrica de sellos de caucho ENCUADERNACION Si le interesan estos artículos, aunque sea en pequeña cantidad, HAGANOS UNA VISITA

Concedemos grandes descuentos a mayoristas y reuendedores, por partidas importantes. Plaza de la Constitución, 10.-Teléfono 157 (Junto al Gobierno Civil)

Sebastián Alvarez Castro MEDICO Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Banco Hispano Americano Capital autorizado 200.000.000 Pesetas Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas Reservas 70.500.000 Pesetas

Fotografados Cabrera Benitez Tiene el gusto de participar el traslado de su Taller de Fotografados a la calle de Suárez Guerra, 67 - Esquina a la calle del Pilar

Fred Olsen Line Línea de vapores fruteros SERVICIO PARA EL MES DE MARZO DE 1938 Día 16.-Vapor 'BRENAS' Día 23.-Vapor 'BETA NCOURIA' Día 30.-Vapor 'BAJAMAR'

YEOWARD LINE SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE MARZO DE 1938 Día 18, viernes.-Vapor AVOCETA. Día 25, viernes.-Vapor AGUILA.

Table with 3 columns: LLEGADAS, SERVICIO INTERINSULAR VAPOR, SALIDAS. Lists ship arrivals and departures for routes like GOMERA, LEON Y CASTILLO, LA PALMA.

NOTA.-Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar...



Estado del Tiempo

Presión media 767.1
Temperatura media 27.2
Temperatura máxima 31.2
Temperatura mínima 23.1
Humedad media 53
Dirección del viento N

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telégramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Queda constituido el nuevo Gobierno francés

DECLARACIONES DE LEON BLUM A LOS PERIODISTAS

Paris, 13.—A las tres y media salió León Blum del Eliseo e hizo a los periodistas las siguientes declaraciones:
—Naturalmente, mi entrevista con el jefe del Estado tiene relación con la constitución del nuevo gabinete. Para responder a los deseos de la opinión, hubiera querido que el gabinete hubiera sido lo menos numeroso posible fin de que la autoridad estuviese concentrada en pocas manos, pero desgraciadamente no pude obtenerlo. No tuve tiempo para ello, pues un gobierno de esa naturaleza es más difícil de constituir que una combinación de tipo ordinario. Es necesario obrar de prisa y me esforzaré para constituir el gabinete y para que éste responda a las necesidades del país.

LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Paris, 13.—Urgente.—(Havas). El nuevo Gobierno está constituido como sigue:
Presidente del Consejo y Ministro del Tesoro, León Blum, socialista.
Ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, socialista republicano.

Oficina Provincial de Colocación Obrera

ENVIDIOS DE OBREROS PARADOS CANARIOS A SEVILLA PARA TRABAJAR EN EL CULTIVO DEL ARROZ

Se hace público, para general conocimiento, que en tanto se ultiman los detalles de organización de la primera expedición de 400 obreros parados que deben de marchar a Sevilla colocados, se proroga con carácter indefinido, y hasta nueva orden que oportunamente se notificará a las Oficinas y Registros de Colocación Obrera de esta provincia, el plazo para la inscripción de obreros agrícolas en situación de paro en las relaciones que al efecto se encuentren en formación.

Se hace saber a todos los obreros agrícolas en situación de paro involuntario que deben de proceder a personarse inmediatamente en el Registro o oficina donde figuren inscriptos, a fin de ser tenidos en cuenta en la confección de la relación nominal de dicha primera expedición, debiendo de advertirles que en el momento actual son muchos los obreros que ya han solicitado su inscripción, no debiendo de demorar las suyas a fin de poder ser tenidos en cuenta al efectuar la selección precisa.

A fin de orientar debidamente a los interesados, se les hace saber que esta Delegación de Trabajo ordenará la salida de la primera expedición previa organización adecuada en Sevilla en orden al alojamiento de los interesados a su llegada a dicha capital, los cuales saldrán de Santa Cruz de Tenerife encontrándose ya debidamente colocados de antemano, aparte de encontrarse en estudio la concesión de anticipos en metálico a los interesados a fin de que a su llegada a Sevilla dispongan de efectivo suficiente con que contar por si precisasen realizar algún gasto.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de Trabajo.

Delegación Provincial de Trabajo

AVISO A LOS INDUSTRIALES PANADEROS

Se recuerda la prohibición absoluta de realizar trabajos en dicho gremio durante un período mínimo de seis horas, que habrán de comprenderse necesariamente entre las 8 de la noche y las 5 de la mañana, de acuerdo con lo establecido en el Decreto de 3 de abril de 1919 y su Reglamento correspondiente.

Esta prohibición alcanza exactamente igual a aquellas labores donde solamente trabajen sus propietarios, bien solos o con sus familiares.

Con respecto a la vecina ciudad de La Laguna, se recuerda que por Orden de 28 de junio de 1935 se anuló el régimen de excepción concedido a dichos industriales por aquel Ayuntamiento, y que en su consecuencia los mismos se encuentran comprendidos en el régimen general anteriormente indicado.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de Trabajo.

Ministros de Estado, Paul Faure, socialista; Albert Sarraut, radical socialista; Maurice Viollette, socialista republicano; Theodor Strog, radical socialista.

Coordinación de Servicios del Presidente del Consejo, Vicent Aurio, socialista.
Ministros: Del Interior, Marx Dormoy, socialista.
De Justicia, Marc Rucart, radical socialista.
De Defensa Nacional, Edouard Daladier, radical socialista.

Del Aire, Guy Lachambre, radical socialista.
De Educación Nacional, Jean Zay, radical socialista.
De Comercio, Pierre Cot, radical socialista.
Del Presupuesto, Spinassa, socialista.

De Propaganda Industrial, Sabinus Valliere, socialista.
De Trabajos Públicos, Jules Moch, socialista.
De Comunicaciones, Lebas, socialista.
De Agricultura, Monnet, socialista.
Del Trabajo, Albert Serol, socialista.

De Pensiones, Albert Riviere, socialista.
De Salud Pública, Fernand Gentin, radical socialista.
De Colonias, Marius Moutet, socialista.
De Marina de guerra, Campinchi, radical socialista.

Subsecretarios: De la Presidencia del Consejo, André Février, socialista; Francois de Tesson, radical socialista.
Del Tesoro, Mendes France, radical socialista.

Educación técnica, Jules Juhan, radical socialista.

Interior, Raoul Aubaud, radical socialista.
Deportes, Leo Lagrange, socialista.

Marina de Guerra, Francois Blanche, socialista.
Marina Mercante, Henri Tardomy, socialista.

Agricultura, André Liautey, radical socialista.
Trabajo, Philippe Serre, republicano.

Trabajos Públicos, Paul Rmadier, socialista republicano.
Comercio, Gaston Manent, radical socialista.
Investigaciones científicas, Jean Perrin.

PRESENTACION DE LOS MINISTROS

Paris, 14.—A las siete de la tarde presentó León Blum a los ministros al Presidente de la República.
Probablemente el nuevo gobierno del Frente Popular hará su presentación a las Cámaras el próximo jueves.

EMBAJADOR DE FRANCIA EN ROMA

Paris, 14.—(DNB).—Según los círculos bien informados, el ex ministro de Hacienda, Georges Bonnet, será destinado como Embajador de Francia en Roma en cuanto que Inglaterra e Italia hayan concluido su acuerdo concerniente al reconocimiento del Imperio italiano, y sobre todo desde que esta nueva situación internacional sea reconocida y ratificada por la Sociedad de las Naciones.

Crónica de Spectator

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

che nos amenazaron con la evacuación inmediata o el fusilamiento esta madrugada. Y no han tenido tiempo ni de una ni de otra cosa, porque vuestro empuje nos ha salvado con las primeras luces. Ahora si que nosotros podemos decir que en España empieza a amanecer. Pero por Dios, por España y por Franco, seguid vuestro camino, que más lejos aún están nuestros parientes, a los que nada ni nadie salvará si las tropas no llegan a tiempo y en esa inmensa tiranía de San Miguel de los Reyes esperan muchos miles de españoles la hora bendita de la salvación.

Estas pobres mujeres y estos niños nos salen al paso y nos estreñan y abrazan, buscan con exaltación terrible los trozos de bandera roja y gualda que llevamos en el pecho y que besan con una unción y un patriotismo que nos emociona a todos.

Dejamos esta gente y seguimos la visita de Alcañiz, que por lo rápido de la ocupación está casi intacto, viéndose casas con algunos impactos de cañón y nada más. Todo lo restante es lo de siempre: suciedad, podredumbre, asco. Asco, como el suyo, el de ser marxista, que es suficiente.

Al final de la calle Mayor se yergue la Catedral llamada de Nuestra Señora del Carmen, verdadera maravilla. Por dentro del edificio saqueado y sin una sola imagen, está convertido en almacén. Pero es el primer almacén que yo he visto donde a la burla y a la bafa se

ha añadido el escarnio, porque precisamente en el Altar Mayor han hecho un mostrador de los viveres de la colectividad; de las capillas, otros despachos, donde por debajo de las hornacinas de las santas imágenes desaparecidas se han puesto carpas diciendo: "Aquí se despachan las judías, allí se regala el arroz; aquí se expende el aceite; en el otro lado se entregan las patatas." Y luego toda la Catedral, como es lógico, sucia, llena de miseria y hecha un muladar.

En la Plaza Mayor saludo al general García Valiño, que ha completado la maravillosa operación; y más lejos encontramos otro soberbio templo, declarado monumento nacional, en cuya portada la imagen de María ha sido bestialmente decapitada. Dentro de la iglesia, otro muladar inmundo y apesotado, hoy otro almacén con mostradores del tipo de tiendas de ultramarinos en todas las capillas. Y en el espacio que un día fue Altar Mayor, ahora provisionalmente, porque no hay donde meterlos, están allí los prisioneros españoles y extranjeros, en enorme cantidad. Quiero insistir mucho en esto de extranjeros, porque otra vez hoy nos han salido al paso los restos de esas fantásticas brigadas internacionales formadas por la hez del Canadá, de Inglaterra, de América, de Checoslovaquia, de Francia, etcétera etcétera. Y estos hombres, aventureros y fatuados, a los que corren todas las lacras, son los que habían ido a defender la República de Indalecio Prieto, que definitivamente se ha hundido.

Y para concluir de tanta emoción, tendí la esguardada de que esta no es una jornada más. Yo quiero que la tituléis conmigo la jornada del milagro. Os lo decía al principio, como recorriendo centenares y centenares de kilómetros para llegar hasta Alcañiz en cinco días de ofensiva, se puede pensar que es cierto lo que estamos viendo. Pero si es cierto, es porque Dios y el Caudillo nos guían siempre y por ellos este milagro; un milagro más que se ha producido en esta nueva España a quien Dios bendecirá por las rutas imperiales.

(Recibido por la Estación E. A. 3 A. S.)

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualmente número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 3-7-4

Se alquilan

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

PILAS SECAS PARA RADIOS

de la marca "S y s t e m Zeller", recién llegadas y con garantía.

platanillo frescos. Modelo "Standard", de 60 voltios, 1950 pesetas; de 90 voltios, 2950 pesetas. Modelo de "Mil Horas", de 45 voltios, 4800 pesetas y muchos otros tipos a precios razonables. Para pedidos: CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 25

PRECAUCIONES RUMANAS

Bucarest, 14.—Los guardias fronterizos han sido instruidos para reforzar la vigilancia y evitar el paso de ningún refugiado austriaco u otro extranjero que no tenga el pasaporte completamente en regla. Sobre todo deberán prestar atención a los judíos con ciudadanía rumana que se habían trasladado a Austria para eludir el servicio militar y que ahora quizá intenten regresar a Rumania.

Austria, incorporada al Reich

MANIFESTACIONES DE JUBILO EN BERLIN

Berlin, 14.—Berlín está atestado de banderas que pregonan la alegría de la población berlinesa ante el desarrollo de los acontecimientos de Austria, alegría que se desbordó al saberse que Hitler pudo, al fin, volver a visitar los lugares de su infancia y el sitio en donde sus padres yacen en santa paz.

En todos los barrios se organizaron manifestaciones de júbilo y los comercios y las oficinas cerraban sus puertas para que el personal pudiese participar del entusiasmo general, e ininidad de oradores espontáneos se dirigían a los enardecidos ciudadanos berlineses haciendo resaltar la importancia histórica de los acontecimientos austriacos.

Por la noche se multiplicaron las manifestaciones encendidas las luminarias de las antorchas en honor del Fuehrer, que ha sabido llenar nuevamente los destinos de la nación de un modo tan hábil y con un éxito extraordinario. El público saboreaba las noticias que llegaban constantemente del país vecino y hermano. Berlín entero estaba poseído de un sin igual entusiasmo.—F. E. 7.

YUGOSLAVIA, ANTE LOS ACONTECIMIENTOS AUSTRIACOS

Belgrado, 14.—En esta capital propaló con rapidez enorme la noticia de la entrada Hitler en Austria y el recibimiento verdaderamente triunfal de que se le ha hecho objeto, causando verdadera emoción, especialmente en los centros competentes.

Una alta autoridad declaró a los periodistas que Yugoslavia estaba verdaderamente encantada de mantener amistosas relaciones con Alemania. Los acontecimientos se han desarrollado eléctricamente, pero por el camino de la lógica, como consecuencia de los hechos del día 11 de marzo. No había, pues, por qué inquietarse ni tomar ninguna medida especial de policía ni militar. Ni hay por qué intervenir ni puede esperarse por parte de Yugoslavia paso ninguno en relación con ellos.—F. E. 7.

COMO SE CONSIDERA EN CHECOSLOVAQUIA LOS SUCEOS EN AUSTRIA

Praga, 14.—La entrada de las tropas alemanas en Austria se considera aquí como la realización de un acto exigido por el propio Gobierno austriaco. Por tanto, no ha causado en los centros políticos ni sorpresa ni tranquilidad.

LO QUE ESCRIBE "THE TIMES"

Londres 14.—El comentario que el rotativo londinense "The Times" dedica a los asuntos de Austria, es fiel expresión del efecto causado en Londres por el desplazamiento fantástico de Hitler hacia Austria.

Empieza así: "Pocos conquistadores de la Historia conocieron nunca un recibimiento parecido. De las informaciones que llegan de Viena hoy, dando detalles de la triunfal entrada de Hitler en Austria, se deduce que no hay palabra capaz de describir el desbordante júbilo con que la población de Linz recibió al Fuehrer. Mas no sólo Hitler; también el ejército alemán recibió una acogida apoteósica en Austria. El paso de las tropas motorizadas lo habían sembrado de flores y las ruedas de sus carros sentían la delicia de la sumisión.

Si el viernes había aún algún austriaco contra Hitler se lo tuvo guardado o bien en el transcurso de ayer y anteayer quedó definitivamente convertido".

Nunca, ni bajo el Imperio Austro-Húngaro, había conocido el país tales escenas de entusiasmo desbordado y aún los Emperadores austriacos pudieron conocer sino muy raramente recibimientos en que el pueblo demostrase tanta alegría.

Austria independiente no existe ya prácticamente, y el ideal del Reich alemán, de todos los alemanes, se acerca a su completa realización con el empuje de estos siete millones de habitantes. Sin duda, el plebiscito del 10 de abril dará a Hitler el consentimiento general y total de Austria. En realidad, lo tiene ya en su mano, y aquellos que hace solamente cuarenta y ocho horas preparaban con excesiva e injustificada confianza "su" plebiscito, nos parecen ya sombras que pertenecen al pasado y que cayeron en el olvido desde hace mucho tiempo. En Austria la situación ha sufrido una conmoción inmensa.

Se alquilan

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

PILAS SECAS PARA RADIOS

de la marca "S y s t e m Zeller", recién llegadas y con garantía.

platanillo frescos. Modelo "Standard", de 60 voltios, 1950 pesetas; de 90 voltios, 2950 pesetas. Modelo de "Mil Horas", de 45 voltios, 4800 pesetas y muchos otros tipos a precios razonables. Para pedidos: CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 25

PRECAUCIONES RUMANAS

Bucarest, 14.—Los guardias fronterizos han sido instruidos para reforzar la vigilancia y evitar el paso de ningún refugiado austriaco u otro extranjero que no tenga el pasaporte completamente en regla. Sobre todo deberán prestar atención a los judíos con ciudadanía rumana que se habían trasladado a Austria para eludir el servicio militar y que ahora quizá intenten regresar a Rumania.

Radio Club Tenerife

RETRANSMISION DE UN DISCURSO

Comunicamos a todos nuestros oyentes que a las doce horas del día de hoy haremos retransmisión del importante discurso de gran manifestación que tendrá lugar hoy en Viena, el cual estará a cargo del Canciller Hitler. Esta retransmisión la efectuaremos a instancias de la Radiodifusión alemana, en ondas de 201 a 40 metros.

Como quiera que el discurso será retransmitido en alemán, este Radio Club Tenerife procurará darlo a conocer en idioma español a la hora del servicio de información en la emisión de sobremesa.

EMISION DE HOMENAJE A LAS HEROICAS VICTIMAS DEL "BALEARES"

A las ocho de esta noche este Radio Club Tenerife hará una emisión de homenaje y recuerdo a los heroicos marinos del crucero "Baleares", tomando parte en este acto el comandante de Marina don Aurelio Arriaga Adán; el jefe de Estado Mayor, coronel D. Teófilo González Peral; el jefe Provincial de Falange, don Francisco Aguilar y Paz, y el presidente de la emisora, don Elias Ramos.

Los recitadores Núñez y Torres Romero darán lectura a dos composiciones poéticas escritas para este acto por don Gineterio Gutiérrez Albelo y don Francisco de Vega.

CONFERENCIA APLAZADA

La conferencia que debía tener lugar a las seis y media de esta tarde, del ciclo Méndez Pelayo, la cual estaba a cargo del Delegado Provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Francisco Aguilar y Paz, queda aplazada para el próximo sábado.

Gobierno Militar

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El teniente coronel jefe de las Milicias de F. E. T. y de las JONS, don José Pérez Andreu.
Imaginario: El comandante jefe del Batallón de Orden Público, don José Márquez Bravo.
Hospital: Regimiento de Infantería, cuarto capitán.
Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.
El general gobernador militar, Moreno.—Comunicada: El comandante sargento mayor de plaza, Ramón Murracci Rodríguez.

La normalidad económica en la España liberada

IMPORTANTE DECISION DEL BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

Recogemos de "El Norte de Castilla":
"La impresión recogida después de la última reunión del Consejo del Banco de Crédito local, provisionalmente establecido en Valladolid, denota ya que su situación le permitía abordar otros aspectos distintos a los de mera ordenación de su activo, secundando a tal finalidad, por las propias Corporaciones deudoras, y amparado también por el Poder público con eficaces disposiciones."

El estampillado de los valores emitidos, es ahora la nota más destacada que tiene a la plena regularidad del funcionamiento del Banco, lo cual es muy de estimar, como índice de la completa normalidad económica en que vive la España Nacional.

La característica de unidad del nuevo régimen, que tan intensamente vibra en las trincheras, alienta también en la retaguardia, en todas las manifestaciones de su economía, y por ello se busca una verdadera solidaridad nacional de intereses públicos y privados, que ha de dar el máximo vigor a su ya pujante desarrollo y también la tranquilidad a los combatientes, de saber que cuando en un día próximo vuelvan definitivamente a sus hogares, tanto su patrimonio espiritual, como el económico, han tenido fieles guardadores.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES FORTALEZAS ES LA DE FAVORER EN EL EQUILIBRIO NEUVIOSO.

ASI ES LA FALANGE

En Valladolid entregó su alma a Dios el camarada José Ortega Margüenda.

Camarada de la Vieja Guardia, perseguido con anterioridad al Alzamiento Nacional, el día 18 de julio empuñó las armas, tomando parte activa en la pacificación de varios pueblos de Valladolid y Zamora. Tomó parte en la conquista del Alto de los Leones y más tarde fue herido en el vientre en la toma de Cueva Valiente.

En noviembre se incorporó a la primera Bandera de Castilla, valiéndole su intervención en la toma de Retamares la concesión de la segunda Medalla Militar colectiva, pues por estas fechas ya tenía concedida otra y la Palma de Plata de Falange.

En noviembre fue gravemente herido por una ráfaga de ametralladora en la ocupación de Boadilla del Monte. Operado en Plasencia fue trasladado a Valladolid, falleciendo a consecuencia de estas heridas.

Después de tanto sufrimiento y de tan gloriosa y heroica vida falangista, murió ejemplarmente, siendo su deseo el ser enterrado con su camisa azul adornada con las dos Medallas Militares y la Palma de Plata, que tan caras le costaron, como exclamó ante un familiar suyo que dijo, cuando se las llevaron a la cama, que qué bonitas eran.

Al entierro, acompañando a su padre don Faustino Ortega, asistieron el Consejero Nacional de Falange, camarada Girón; el jefe militar provincial, comandante Rodríguez Almeida; el coronel de Milicias, Toribio de Dios; el capitán de la Bandera a que pertenecía, Juan Antonio Gordón, y el jefe provincial, camarada Antonio Lorenzo.

También asistió la Banda de música de F. E. T. y de las JONS y un grupo de camaradas que daban escolta a la Bandera.

Los numerosos camaradas y la gran cantidad de público que asistió al entierro patentaron las simpatías y el valor de este camisa vieja que tan alto ha puesto el nombre de la Falange vallisoletana.

Ahora bien; al transcribir esta necrología lo hacemos por el hecho en sí y más aún considerado en su abstracción, es decir: quitado, si queréis, el nombre individual y local, pero quedaréis siempre con la conclusión: "Así es la Falange"...

ELIEN.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

AVISO
Cumplimentado órdenes recibidas de la primera autoridad civil de la provincia, se pone en conocimiento de todo el comercio, que hoy martes, con motivo de las horas fúnebres por los heroicos tripulantes del crucero "Baleares", que se celebrará a las diez de la mañana en la iglesia de la Concepción, deberá permanecer cerrado todo el comercio y dependencias mercantiles, durante el tiempo que dure la ceremonia religiosa, con el fin de que todos puedan asistir a dichos actos honrando con su presencia la memoria de estos héroes caídos por Dios y por la Patria.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente, Francisco García López.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

"Romeo y Julieta"